

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la administr. calle del Rubio, número 23;

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviando  
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion calle del Rubio núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,519 DE LA MAÑANA

MADRID, SABADO 23 DE AGOSTO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer no publicó ningún real decreto.

Por reales órdenes de 20 del actual han sido nombrados oficiales de la clase de primeros del Consejo de Estado D. Antonio María Guillén, y oficial de la clase de segundos de la misma corporación, D. Antonio Arnao.

Segun participa el cónsul de España en Veracruz, los puertos de Campeche y Alvarado quedaban bloqueados desde el 15 de julio próximo pasado por una fuerza naval francesa suficiente para hacer efectivo el bloqueo, que se conservará hasta el fin de las hostilidades.

Han sido nombrados registradores de la propiedad: de Madrid D. Cayetano García, y de la Mota del Marqués, provincia de Valladolid, D. Dionisio Barona de Arce; y ambos propuestos en primer lugar en la terna formada por la direccion.

Ayer publica la Gaceta el discurso pronunciado por el señor marqués de la Habana en el acto de presentar al emperador Napoleón la carta que le acredita en calidad de enviado extraordinario y plenipotenciario de la Reina, cerca de aquel soberano, y la contestación del emperador. Ambos documentos están conformes, con levisimos accidentes de forma, con los que ya conocen nuestros lectores.

El día 1.º de setiembre próximo darán principio los exámenes extraordinarios y de ingreso en la escuela de náutica y comercio de Rivadeo.

Uno de los coches que despues de las fiestas de Gijón, regresaban á Oviedo al subir la Puga, sufrió un vuelco que afortunadamente no causó desgracia alguna.

Los empleados de Gijón en el ramo de Hacienda, queriendo significar con un acto público su respeto y simpatía á D. Manuel Mamerto Secades, subsecretario del ministerio de Hacienda, residente hoy en dicho pueblo, le obsequiaron hace pocas noches, dándole una brillante serenata con la música del hospicio provincial.

En la noche del lunes, y mientras los vecinos de Tarragona se entregaban á la alegría que por ser víspera de la fiesta de San Magin, rebosaba de todos los corazones, tenía lugar una escena trágica y horrible. Parece ser que un matrimonio estaba disputando hasta el punto de amenazar el marido á la mujer, y un hermano de esta quiso interponerse; pero el primero, sacando de improviso una navaja y asestandola á traicion contra el segundo, se la introdujo en el pecho, cayendo este anegado en su propia sangre. El agresor fué preso en el acto. El herido se dice que espiró á la mañana siguiente.

Antañoche estuvo muy concurrido y animado el *Eliseo Madrileño*. El público quedó muy complacido de la amenidad y variedad de la fiesta.

En *El Paraiso* tiene lugar esta noche la 3.ª fiesta filarmónica y de baile, en la que á mas del baile y los fuegos artificiales, habrá dos bandas, que reunidas ó alternando, tocarán varias piezas de ópera, y el cuerpo de coros cantará tambien varias piezas escogidas.

Hoy tiene lugar en el mismo delicioso jardín el beneficio de los hermanos Rizzarelli que han pertenecido á la compañía de Price. Alternarán con las nuevas y arriesgadas suertes que piensan ejecutar estos artistas, como son los juegos diabólicos, el doble trapecio, los cambios aéreos y la percha monstruo, varias piezas de canto. La suerte de los cambios aéreos es un ejercicio muy peligroso, invención de los hermanos Rizzarelli, en el cual han empleado un año de ensayo, hasta lograr vencer las grandes dificultades que ofrecía.

Hoy se verificará en el circo de Price una escogida función á beneficio del distinguido acróbata Julio Perez. Es de esperar que la concurrencia sea numerosa, tratándose de un joven tan simpático para el público de Madrid, y siendo uno de los pocos individuos españoles que forman la compañía, prescindiendo del mérito que todos le reconocen.

Ya está terminado el precioso y elegante álbum que dedican al distinguido escritor señor Ayala los admiradores de su ingenio, para que acompañe á la rica corona de oro que le fué entregada hace tiempo como digno tributo á su talento. Este álbum, en el que están escritos los nombres de los señores suscritores á la corona, es un notable trabajo caligráfico que honra mucho á su joven autor, D. Manuel Freg y Casanova, el cual ha empleado algunos meses en escribirle, produciendo una obra bellísima en su género. La portada es una obra de indisputable mérito artístico, y mas que un trabajo de pluma, parece un grabado delicadísimo.

Los directores de los periódicos de Medicina han vuelto á reanudar sus conferencias, con el objeto de ocuparse de la situación y porvenir de las clases médicas.

Las dos primeras ediciones de *La Iberia* de ayer han sido recogidas.

Reconoce *La Iberia* que no ocho años, sino muchos mas, podrá vivir el gobierno de la union liberal.

La abundante cosecha que se ha recogido

en Vich, y la provechosa lluvia despues de recogida aquella ha fecundizado los campos, han hecho que baje bastante el precio del trigo en aquel mercado.

El ayuntamiento de Vich está llevando á cabo algunas obras y la reparación de otras, para dar ocupación á los jornaleros que carecían de trabajo, á causa de la crisis mercantil.

En las próximas fiestas de Vich se repartirán varias dotes á doncellas pobres, para cuyo efecto ha dado el rico propietario señor Safont, una suma considerable. Tambien se repartirán en aquellos días socorros á las familias necesitadas.

Ha causado la impresion mas lisonjera en Cataluña, la noticia de haber corrido las aguas toda la estension del canal de Urgel, cuyas obras tocan á su término.

Se halla terminada y va á ser espuesta al público en Barcelona, la espada que acaban de construir varios artistas catalanes, por acuerdo de la diputacion provincial, que la va á regalar al señor marqués de los Castillejos.

Tenemos entendido que S. M. la Reina, siempre deseosa de prestar un noble apoyo á todas las instituciones que tienen un objeto benéfico ó piadoso, se ha dignado aceptar el título de Protectora ó Presidenta de la Asociación de las Madres Católicas, que, bajo la advocacion de Santa Mónica, se halla fundada en la iglesia de San Agustín de Barcelona.

Desde el 21 de este mes hasta el 2 de setiembre próximo, durarán las fiestas que el pueblo de Morella dedica cada seis años á la Virgen de Vallivana, instituidas en el año de 1672, cuando era diezmada aquella poblacion por una peste asoladora.

Una carta de Marsella habla de la estrañeza que causa en Francia el no haberse publicado parte alguno de la accion que sostuvo el ejército francés en Orizaba, despues de la sorpresa del cerro del Borrego, y en cuya accion fueron derrotados nuevamente los mejicanos, teniendo los franceses, grandes pérdidas.

El viajero anónimo de quien tantos elogios han hecho los pasajeros del tren que sufrió neches pasadas el siniestro de que hemos dado noticia, y que algunos decían era un título de Castilla, ha sido el apreciable jóven D. Clemente Ariz, que desplegó un celo y una abnegacion admirables en aquellos criticos momentos.

Va á abrirse á primeros de setiembre en el ferro-carril del Mediterráneo, una estacion para la villa de Elda.

Las *Noveladas* llama la atencion de las autoridades de las provincias de Ultramar, y muy señaladamente de las de la Isla de Cuba, sobre rigor atribuido á la censura, que impide la circulacion de algunos diarios de la Península, en que se discuten algunas cuestiones de importancia, que tanto pueden interesar á aquellas provincias.

El miércoles en la estacion del ferro-carril de Valladolid, fué arrellado por un wagon cargado de carbon de piedra, uno de los trabajadores, dejándole en tan mal estado, que murió á los pocos instantes en el hospital, á donde fué conducido en el acto de la ocurrencia. Tambien desde el puente que se está construyendo sobre el Duero, se cayó el martes un trabajador, quedando en lastimoso estado. Y por último, en el tren que marchó el miércoles á Alar, murió repentinamente cerca de la estacion de Osorno un sargento primero del regimiento núm. 27, que marchaba á Santander.

Segun dice un periódico, al celo del cuerpo de artillería se debe el que hayan ingresado en el Museo los siguientes objetos procedentes de Cochinchina: ocho cañones diferentes de bronce de menores calibres; una lanzaca; dos id. de 14 libra; dos id. de respeto; un cañon de hierro de 72 milímetros; uno id. de id. 69 id.; uno id. de id., con idem id.; uno id. de 9 centímetros con dos recámaras; cuatro arcabuces de hierro; uno id. de id., de recámara suelta; nueve tridentes enastados; ciento nueve cuchillos idem; dos lanzas rectas; una id. curva; dos pistolas de chispa; cuatro lanzas; un puñal; tres sables; dos cucharas enastadas para cañon de 72 milímetros; dos escobillones enastados para id. id.; cuatro garrochas; cuatro horquillas; cuatro chapetas; un juego de armas para cañon, calibre de 13 milímetros; una bandera enastada; un tambor grande de figura rara, y una campana de bronce tambien bastante rara.

Por real órden ha sido aprobado, de conformidad en un todo con el Consejo de Estado, el proyecto de empréstito de diez millones de reales, que acordó el ayuntamiento de Cádiz, asistido de doble número de mayores contribuyentes. Con este empréstito se podrán llevar á cabo las importantísimas y trascendentales mejoras proyectadas en aquella ciudad. El empréstito ha sido aprobado en los mismos términos en que se hizo el acuerdo por el municipio y contribuyentes.

En Orense va á celebrarse una gran fiesta religiosa en obsequio del nuevo santo mártir, hijo de aquella provincia, San Francisco Blanco.

Se ha pasado órden á la municipalidad de

Málaga, segun dice un diario de aquella ciudad, á fin de que disponga alojamiento para cuatro regimientos de caballería, que deberán ir á aquella capital, dos de ellos de Granada y los otros dos de Sevilla, los cuales deberán encontrarse allí para esperar á SS. MM.

El espada Cúchares ha marchado á Jerez de los Caballeros, donde deberá torear en los últimos días de este mes.

Segun dicen de Cádiz, el lunes empezaron las obras de la plaza de toros que se va á construir en aquella capital, en el mismo sitio donde estuvo la anterior, para obsequiar á la Reina con algunas funciones tauromáquicas. Su cabida será de 12,000 personas, y debe quedar terminada en el breve plazo de veintiocho días.

Ha llegado á Leon el Sr. Bravo Murillo, presidente de la compañía del ferro-carril de aquella ciudad á Ponferrada. Se cree que su presencia sería con objeto de dar mayor impulso á las obras de la via.

La abundancia que se habia empezado á sentir en el mercado de Leon dejó de percibirse en él del sábado, pronunciándose por consiguiente los precios en alta, y dando lugar con esto á que los pocos tomadores que habia no entrasen en negociaciones, haciéndose únicamente algunas de muy escasa consideracion.

Han sido presentados al gobernador de Valladolid la memoria y planos para la conduccion de aguas á Valladolid tomándolas del Duero.

De Manila escriben el 21 de junio que habia salido hacia días para Singapore el vapor *Pattio* con el objeto de conducir al general Echague, que debía llegar á Manila del 2 al 3 de julio. El general Valdés llegaria el 25 de junio. La misma carta dice que se considera como primera necesidad el establecimiento de telégrafos eléctricos y la conduccion de aguas á Manila. «Para lo primero, añade, no faltan arbitrios y para lo segundo no se necesita mas que dar el impulso, pues hay un capital que un vecino dejó hace cien años con dicho objeto; pero nos faltan ingenieros que tengan espíritu y facultades físicas para vivir en desamparo, donde no se come pan, y menos carne sino la caza uno por si mismo.» El 26 daba el comandante general de marina un banquete de despedida al general Lemery, á quien igualmente habian obsequiado el casino y algunas corporaciones.

Hablando de la carta de París, que anteayer publicamos dice *La España*, que en la política del imperio cabe indudablemente ese cambio repentino é inesperado, y que bajo ese punto de vista no le sorprende. Pero ¿le conviene al imperio, añade, abandonar la causa del Papa y dejar que la Italia forme una nacion tan poderosa como la Francia? ¿Le conviene al emperador el triunfo completo y definitivo de la revolucion en Italia? «En esa resolucion, sigue diciendo *La España*, si es cierta, si no es un amago artificioso, si no tiene un objeto aparente y otro real, si no es mas que salir al paso de alguna grave dificultad del momento, hay algo de desesperado. El imperio debe encontrarse en algun peligro. Pero nosotros no creemos en la realidad de esa resolucion. Es uno de esos acontecimientos que necesitaríamos ver para creer.»

Hé aquí como resumen la situacion de Sicilia algunos viajeros que han llegado de Palermo: «Se habla abiertamente en todas partes de volver á dar la dictadura á Garibaldi y la prodictadura á Mordini. Este último ha partido de Palermo para Mesina con Fabrizzi y otros diputados demócratas que van á reunirse con Garibaldi. Todos parecen alegres y enorgullecidos por la marcha de los acontecimientos, y no estaban en manera alguna dispuestos á aconsejar una transaccion. Varios voluntarios llegados del continente, despues de burlar la vigilancia de las autoridades de Nápoles, desembarcan en Sicilia sin que se atreva á impedirselo las autoridades. El pueblo cedé exclusivamente á la influencia garibaldina-mazziniana. La situacion es casi la misma en Nápoles. La demostracion del 15 fué inmensa, y se verificó á los gritos de *viva Garibaldi! viva Victor Manuel! ¡al Capitolo!* Parecía querer dirigirse hácia el consulado general de Francia; pero custodiaban las calles inmediatas algunos batallones de bersaglieri. A excepcion de esta resistencia, la guarnicion y la Guardia Nacional fueron espectadoras pasivas de la manifestacion.

El día 26 del pasado julio logró subir á la cima del Mont Blaoc una caravana de viajeros, de la que formaba parte una intrépida inglesa, mis Walker, que ha sido la quinta mujer que en lo que va de siglo ha ascendido á aquellas alturas. Be las cuatro que la precedieron la primera fué María Paradis, que verificó su ascension el 14 de julio de 1800; la segunda Enriqueta de Angeville, el 4 de setiembre de 1838; la tercera madama Hamilton, el 24 de agosto de 1854; y la cuarta madama Formann el 31 de julio de 1856.

El sábado último fondeó en el puerto de Mahon la fragata de guerra *Carmen*, y al día siguiente continuó su viaje con rumbo á Levante.

De París escriben el 18 que el gabinete de Turin vuelve á hallarse en estado de crisis, que se manifiesta con la llegada á París de los principales hombres políticos del Piemonte. El marqués de Pepoli y M. Minghetti

han sido recibidos el 18 por el emperador. Aun no se ha olvidado que M. de Ratazzi, antes de suceder al baron de Ricasoli, fué á París para ponerse de acuerdo con el emperador. Previendo que M. de Ratazzi va á verse obligado á retirarse, M. Minghetti es el designado para reemplazarle, pero antes ha ido, llegado su turno, á tomar los aires y la consigna del gabinete de las Tullerías.

El *Correo Universal*, periódico escrito en español, que se publica en París, dice tener motivos para creer que M. Barrot no regresará á Madrid, y que el gobierno francés no enviará por ahora nuevo embajador, sino un ministro plenipotenciario.

Créese en París que no se celebrarán mas consejos de ministros en el castillo de Saint-Cloud, hasta despues de regresar de Biarritz, es decir, en el mes de octubre. La política napoleónica va, pues, á entrar, durante dos meses, en un nuevo periodo de espera, aparte del capítulo de los acontecimientos imprevistos.

Ha llegado á Madrid, de vuelta de Panticosa, el Sr. Cardenal.

El ganado lanar tiene buen precio y es buscado en los mercados de la Peninsula. En las provincias de Albacete y Cuenca no bajan las ovejas de desecho de 60 rs., término medio. La lana va vendiéndose poco á poco, pero á precios sostenidos. La de la Cabaña de la reina está ajustada á 136 reales 20 cént., si no estamos equivocados. Por otra partida muy buena se ha pedido á 140 rs. De la clase manchega se han vendido últimamente algunas partidas á 79 rs. Segun noticias del extranjero, han estado animadísimo los mercados de este género. Los ganaderos franceses se han quedado sin existencia; no se recuerda año en que tan rápidamente hayan vendido.

El *Eco del País* hace notar que todos los contrarios al gobierno reconocen la gran sobrescritacion que las palabras de Napoleón han producido en nuestro pueblo; y sin embargo, no responden ahora, como al declararse la guerra con Marruecos, á la noble expresion del espíritu nacional; por el contrario, sus iras, sus envenenados tiros, no los enderezan al autor del agravio, sino que los convergen al corazon del gobierno, que ahora, mas que nunca, necesita del concurso de todos para presentar en tren de combate las fuerzas de la patria.

El corresponsal N. del *Diario de Barcelona*, dice que la impresion que ha producido en Madrid el discurso de Napoleón, es honda y duradera, y que los hombres de todos los partidos se muestran unánimes en calificar severamente la conducta del emperador. Añade que se espera con cierta impaciencia conocer la conducta que el gobierno se propone seguir, en vista de la nueva situacion que han creado las palabras del jefe de la nacion vecina; pero que lo natural, sin embargo, será que, no dejándose arrebatar por las primeras impresiones, espere los actos sucesivos del gabinete imperial para ajustar á ellos su conducta, y que entretanto aconseje á nuestro representante en París una actitud digna y reservada.

Dice una correspondencia de Tetuan, que Muley-el-Abbas se halla en Mequinez, en complet desgracia; el Sultán le quitó todos sus empleos y no tiene absolutamente ningún mando; le ha quitado todos los soldados, y se halla solo con sus servidores negros, y no sale de su casa mas que para ir algunas veces á su huerta: sin embargo, añade la carta que este príncipe ha salido mas bien paado que la gente del país sospechaba hace algunos días, pues los pronósticos desde que volvió de España de su embajada, era que tan pronto tuvieran arreglo los asuntos de España, sería mandado á Taflet á formar cuerpo con los príncipes que allí se encuentran en la casa de destierro.

Parece que el dinero hallado en la casa del gobernador de Azamor y Mazagan, desistido por el emperador de Marruecos, asciende á 700,000 duros, sin contar las alhajas y negros que poseía. El emperador, como es su costumbre, se ha apoderado de todo.

En el circo de Price tendrá lugar en breve la presentacion por primera vez del artista ecuestre inglés Jhon Henri Cooke.

Ha llegado á Zaragoza el Sr. Huertas, donde dará algunos conciertos de guitarra.

Dicen de Bétera, que á las ocho de la noche del 15 fué muerto en dicho pueblo Mariano Segura y Lloris, á consecuencia de una riña en la que salieron heridos además el padre y un hermano del difunto, uno de ellos de gravedad y uno de los agresores, llamado Manuel Lloris. Los agresores fueron presos y se les sigue la correspondiente causal.

Segun el último correo de New-York, las exportaciones por aquel puerto ascienden año á una cifra considerable; pero para Francia solo una parte insignificante; casi el total es para Inglaterra. Desde el 15 al 31 de julio han sido remitidos desde New-York para Inglaterra 600,000 hectolitros de trigo y 130,000 barriles de harina. Si América al terminarse un año durante el cual ha exportado cantidades fabulosas, puede aun dar salida á cantidades como las arriba citadas, ¿qué no podrá suministrar cuando disponga de los trigos nuevos! Cualquiera que sea el precio que reine, la América del Norte, fallándole el consumo del Sur, enviará todos

sus trigos á Europa; es el único mercado que puede tener, y durante todo el año se recibirá mucho en Inglaterra de aquel continente. Es una concurrencia contra la que tendremos que luchar, si hemos de vender trigo á nuestros vecinos.

Continúan publicándose con la regularidad de costumbre las entregas de la obra que sobre la *Vida y canonizacion de los mártires del Japon* publica el editor D. Antonio Perez Dubral, la cual quedará terminada en la primera quincena del mes próximo, repartiéndose entonces una gran lámina que ha ejecutado el reputado artista Sr. Urriabeta, y es digna de su nombre. Las entregas que se repartieron hace dos días son las 11 y 12.

El *Fomento de las Artes*, órgano de la sociedad del mismo título, publicó un artículo relativo á una funcion lirico-dramática dada por alumnos de la misma sociedad y el articulista censuraba terriblemente á uno de los niños que tomaron parte en la funcion. Uno de los socios, D. J. Martínez, ha salido á la defensa del niño que realmente es muy inteligente y estudioso, y ha condenado la severidad del crítico. El crítico es padre del niño censurado.

El proyecto de construccion de una plaza de toros en Cádiz sigue siendo objeto de censura para algunos periódicos de aquella provincia que preferían el que ese dinero se invirtiera mejor. Con este motivo dice *El Constitucional*, que aunque abunda en las ideas de los que combaten esta diversion, cree que mientras exista la aficion, si en aquella ciudad se carece de plaza, el público aficionado acudirá á gastar su dinero á los puntos limítrofes donde se den corridas.

La desgracia de los toreros no se limita á las plazas españolas. *Le Courier de Bayonne* dice el 20: «El circo de St-Espirit (cerca de Bayona) fué el domingo último teatro de un lamentable accidente que ha reproducido con demasiada frecuencia este año en diversas plazas españolas. Un torero bastante grueso acababa de poner banderillas á un toro que capeaban; pero al esquivar el toro, ya que el suelo estaba mojado por la lluvia que habia caído durante una parte del día, ó ya que diese un paso en falso, cayó cerca de la barrera. El toro se precipitó sobre él y le dió dos cornadas, una de las cuales le atravesó la pierna, y la otra le hirió superficialmente el costado; Manuel Egaña y otro capeador corrieron en auxilio del desgraciado banderillero que de otro modo hubiera sido muerto por el furioso animal. Gracias á esto, y á pesar de las heridas que habia recibido, el herido saltó con presteza la barrera, dejando tras sí un gran rastro de sangre; pero no pudo volver á la arena. Los espectadores, afectados por este suceso, se retiraron poco satisfechos de la corrida, que por otra parte dejó mucho que desear.

Está á punto de terminarse entre el ayuntamiento y el cabildo eclesiástico de Bilbao, el traspaso del camposanto de Mallona, situado en una meseta que domina la villa. Allí está enterrada la flor de la juventud bilbaína, muerta en los terribles asedios que sufrió la invicta villa durante la guerra de los siete años.

El *Diario de Zaragoza* comentando el discurso del emperador Napoleón concluye sus observaciones acerca del mismo con las siguientes frases: «Por lo que hace al pueblo español, modelo de lealtad y caballerismo, rechaza toda ofensa hecha á su honra y al nombre de su reina, y firme con su derecho y con el valor de sus hijos que son los descendientes de Bailen y Zaragoza, ni provoca ni teme las amenazas imperiales.»

En Almería se proyecta la construccion de un edificio para el Ateneo de aquella capital. El Sr. D. José María Gomez, director de caminos vecinales de aquella provincia, y presidente de la sociedad formada para llevar á cabo el proyecto, está encargado de los planos.

El señor ministro de Estado ha visitado á Betanzos, siendo obsequiado con esplendor al par que con cordial afecto por el diputado á Cortes por aquel distrito Sr. Leis.

Los ayuntamientos de Villa del Río, Pedro-Abad, Carpio, Montoro y Villafranca, en la provincia de Córdoba, piensan colocar arcos triunfales en la carretera para el día que pasen por ella SS. MM.

Dicen en Córdoba que en caso de que S. M. lo que parece muy probable, visite aquella deliciosa sierra, se la invitará á presenciar en una de las mas hermosas huertas un baile del país, en el que algunas de las mas distinguidas damas lucirán su donaire y gentileza realizados por los mágicos atractivos que les preste el traje de maja, tan celebrado por los extranjeros que han visitado la Andalucía.

Uno de nuestros amigos nos escribe desde el Escorial, que sin embargo de que principia á notarse allí la desercion en el numeroso cuadro de las familias que desde principios de estio acudieron á gozar las frescas auras de aquel Real Sitio, todavia reina bastante animacion y contento sobre todo en los días festivos; en que llegan casi llenos los trenes de Madrid. Por las noches, el mas agradable centro de reunión, es el teatro, donde los aficionados han descubierdo una esperanza de gran valor para el arte dramático, en la primera dama de aquella compañía, señorita doña Gertrudis de Cas-

tro. Esta simpática artista, según las personas que la han oído en aquel teatro y en los de Andalucía, tiene las más aventajadas dotes artísticas en su cuerda de dama joven, y reúne a una inteligencia poco común, una voz y una figura en extremo agradables, y que la hacen digna de uno de los teatros de la corte.

En Murcia se tiene por segura la próxima visita de S. M. El ayuntamiento ha pedido para hospedar a la regia familia el palacio episcopal, el cual va a ser adornado con esplendidez.

El gobernador de Tetuan Ash-ash, ha impuesto una contribución de 16,000 ducados a los principales propietarios del pueblo, para hacer un regalo al Sultán, y al que menos le exige 200 ducados, según la lista que ha hecho del reparto: con este motivo están los desgraciados moros afligidos, según dice una carta de aquella ciudad.

La locomotora para caminos ordinarios ha hecho ya algunos viajes desde Vigo a Orense transportando grandes cantidades de efectos de comercio y algunos viajeros.

En el día 19 del corriente y hora de las 7 de la tarde descargó una fuerte tormenta en Villarrubia (Toledo) partido de Ocaña, la que duró hasta las 9 de la noche habiendo caído tanta agua que las calles parecían ríos, y por espacio de 44 minutos piedra seca que muchos ancianos de 77 años no recuerdan haber visto un caso igual; habiendo dejado sumidos en la mayor miseria a muchas familias con los daños causados en huertas, viñas, olivos y tierras.

Después de los cargos injustos que de cuando en cuando se dirigen a la compañía del ferrocarril del Norte, es para nosotros una verdadera satisfacción dar publicidad a las noticias de otro género que recibimos. Tenemos hoy las que estos días nos han comunicado algunas personas de la corte, a quien hemos saludado en la estación de esta capital, y nos han hablado muy ventajosamente, rogándonos que lo manifestásemos así de la manera como se hace el servicio en toda la línea. Todas las obras están concienzudamente ejecutadas, y respecto de los coches y demás material móvil, hemos visto personalmente que son muy justos los elogios que de ello han hecho diferentes periódicos de provincias y de Madrid. Hemos hablado con algunas de las personas que acompañan al señor ministro de Fomento en la expedición oficial, de que ya tienen noticia nuestros suscritores, y sabemos que S. E. se muestra muy satisfecho del estado en que se halla toda la línea del Norte y del buen servicio que en ella hay. No falta quien de vez en cuando procura meter ruido, inventando ó exagerando cosas muy naturales de esas que habrán de suceder hasta que la humanidad deje de ser infalible; pero la opinión pública no se estravia fácilmente, y al fin y al cabo la verdad ocupa más tarde ó más temprano el puesto que le corresponde.

Con fecha 18 del corriente se ha dirigido real orden por el ministerio de la Gobernación a los gobernadores de las provincias, mandando que sean de abono en las cuentas municipales las cantidades que los ayuntamientos invierten en la adquisición del Manual de la ley hipotecaria, de D. Serafín Adame y Muñoz, abogado del ilustre colegio de esta corte y oficial primero de la sección de Estadística civil y criminal del ministerio de Gracia y Justicia.

Esta medida merece sinceras alabanzas, no ya solo por la protección que en ella se dispensa a un trabajo científico, sino también por el celo que demuestra el ministerio de la Gobernación, recomendando a los ayuntamientos adquieran una obra, que les dá a conocer los medios que deben emplear para defender sus bienes inmuebles de los gravámenes a que están afectos, y para legalizar en todas sus relaciones los derechos reales que posean.

Una hebrea de las que se bautizaron en la parroquia de los Santos Mártires, en Málaga el 27 del pasado, cuyo nombre era Estrella y que recibió en el bautismo el de María de los Dolores, contrajo matrimonio el 17, siendo su padrino el Excmo. ayuntamiento que lo fué también en el bautismo, según anunciamos en su día: todos los gastos que se ocurrieron fueron pagados por la municipalidad, que regaló además la cantidad de mil reales a la desposada.

El capitán general del distrito con las autoridades, civil y militar de Córdoba saldrán a recibir a S. M. al confín de la provincia, donde se elevará un gran arco de victoria.

Al abandonar el señor brigadier D. Antonio López de Letona el gobierno del departamento de Santiago de Cuba, dirigió a los cubanos la siguiente despedida: «Cubanos: Acabo de entregar el gobierno y comandancia general del departamento autorizado por el Excmo. señor capitán general de la isla para regresar a la Península por motivos de salud.

Los términos honoríficos en que nuestra primera autoridad se ha servido admitir mi suplica, me llenan de una satisfacción que debo íntegramente a vuestra lealtad, a vuestra sensatez, a vuestra adhesión respecto a todo cuanto emana del gobierno de S. M. Cuba debe a su vez a la ilustrada dirección y al noble empeño del general Serrano en promover el bien de sus gobernados, la situación tranquila, la equitativa administración y el crédito y respetabilidad que han alcanzado estas privilegiadas provincias. Si la autoridad que he ejercido entre vosotros estos últimos años, ha sido de beneficio protección, toda la gloria del ilustre Príncipe a quien S. M. ha confiado las riendas de su gobierno es la isla.—La mía está solo en haber sido en este departamento su Teniente.

Todos los tiempos no son de iniciativa y movimiento y no siento haber personificado aquí un período de laboriosidad más reposada.—Tal era la lógica sucesión de una época en que la gestión y el desarrollo de

todos los intereses del país caminaron aca-so demasiado aprisa para conservar las fuerzas necesarias en lo venidero.—Yo espero celebrar pronto, aunque esté lejos de Cuba, el resultado de la cordura con que es de ver to rehacer vuestros recursos y moderar discretamente vuestro espíritu atrevido, para acometer luego con éxito seguro las fecundas empresas que han de realizar todos los adelantos de que es susceptible este afortunado suelo.

De todos modos al separarme de vosotros lisonjeado por las muestras de simpatía que he recibido, debo aseguráros que donde quiera que la voluntad de S. M. fije mi destino, conservaré siempre como un título honoroso y una memoria grata, la del tiempo en que he sido gobernador de este departamento.—Cuba 20 de julio de 1862, ANTONIO LOPEZ DE LETONA.

Entre las varias funciones con que se piensa obsequiar en Sevilla la presencia de sus majestades se cuentan algunas brillantes serenatas y regateos nocturnos en el Guadalquivir, con barcos iluminados a la veneciana por medio de farolillos de colores, según se verifica en las veladas de S. Juan y S. Pedro. Esta perspectiva indica un período de aquella capital, sería más pintoresca si colocados los buques en hilera a una y otra orilla, desde la máquina de las Delicias hasta el puente ó torre, se establecieran también cuerdas de farolillos de barco a barco. Al final, en medio del río, y en un pontón establecido allí a efecto, pudiera quemarse un castillo de fuego, cuyo efecto en las aguas sería sorprendente.

El estado de la salud del Emmo. señor cardenal arzobispo de Sevilla, es el que se desprende de los siguientes partes:

«Once de la noche del día 19.—El estado general y el particular de las funciones no han variado de ayer a hoy.—José Nostench, —Ángel Mená.—Rafael Ariza.—Federico Rubio.

Una de la tarde del día 20.—No se ha notado ninguna alteración particular en la noche y mañana.—José Nostench.»

Paréceme que hay cierto empeño en que entremos en polémica con nuestros colegas, cosa contraria a la índole de nuestro periódico y al interés de nuestros numerosos lectores, que solo nos piden noticias. A dar noticias, pues, nos limitaremos, pero dejando antes sentado que esta conducta que voluntariamente nos imponemos, no será un obstáculo para que sin consideraciones ni respetos de ninguna clase alcemos nuestra voz en defensa de nuestra reina, de la dignidad e independencia nacional, del orden público y de las instituciones.

Por lo demás, deseamos que el gobierno se sirva declarar una vez más, que no tiene otro órgano que la Gaceta.

Ayer hemos recibido de nuestro correspondiente en la Granja la comunicación siguiente: SAN ILDEFONSO 20.

«Acaban de recibirse noticias del vecino imperio que hacen esperar una inteligencia conciliadora, al par que digna, entre el gobierno francés y el nuestro; por lo que escriben, lejos de haber en Francia el propósito de agriar las cuestiones y de provocar conflictos, existe por el contrario el deseo de que se estrechen las relaciones de ambos pueblos, haciendo para ello desaparecer cualquier motivo que pudiese dar origen a disgustos y ser causa de enfriamiento entre las dos naciones.» ¡Dios lo quiera!

El Contemporáneo de ayer insiste en que el miércoles por la noche se enviaron despachos importantes al general Concha, y añade que si queremos informarnos mejor, nos acercemos a su redacción, donde nos dirá en confianza los nombres de los empleados a quienes se buscó con premura para transmitir los despachos. Mas no tiene que cansarse. El Contemporáneo. Nosotros sabemos que, con efecto, en la noche del miércoles fué buscado algún oficial auxiliar de la secretaría de Estado, para transmitir despachos; pero estos despachos, sépalo El Contemporáneo, y sépalo el público, para que no se abulten sucesos insignificantes, no eran de San Ildefonso para París, sino de París para San Ildefonso.

Las noticias de Sicilia confirman que Garibaldi desatiende completamente las intimaciones que le dirigió el general Cuglia y dejan poco que esperar sobre las proposiciones de conciliación que algunas personas le han hecho con anuencia del gobierno de Turin. Lo único que parece positivo es que el ex-dictador ha dado orden terminante a los voluntarios para que no hagan fuego a las tropas de Víctor Manuel.

Varios periódicos extranjeros han hablado de una nueva organización que el gobierno francés pensaba dar al ejército de ocupación en Roma y del aumento de las fuerzas que se hallan bajo las órdenes del general Montebello. La Patrie de hoy asegura que los últimos refuerzos que se envían a Roma no tienen otro objeto que el de cubrir las bajas que por retenciones han tenido el ejército de ocupación.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Cádiz 21.

Ha llegado el inspector general de Palacio, Sr. Oñate, y de aquí marcha a Málaga, en un vapor de guerra puesto a su disposición. Viene arreglando el alojamiento de la corte. Entre los festejos preparados para S. M. M., habrá un baile régio, para el que se hacen grandes preparativos: lo dará el ayuntamiento.

París 21. El 3 interior español, a 00 0/0; el 3 exterior, a 00 0/0; la diferida a 44 1/4 y la amortizable a 00 0/0; el 3 por 100 francés a 68-80, y el 4 1/2 a 98-30.

Londres 21. Los consolidados quedaron de 93 1/8 a 3/8.

En la dirección de propiedades y dere-

chos del Estado se ha llevado a efecto un arreglo en el personal que ha sido propuesto por el celoso director general del ramo Sr. Escorial, secundado por el activo y entendido segundo jefe Sr. Gonzalez Alonso, y aprobado en casi todas sus partes por S. M. El servicio público ganará con esta modificación que se venía haciendo necesaria hace tiempo, y el Tesoro obtendrá algunas economías. Por esta reforma ha ascendido a visitador general, jefe de administración, el jefe de negociado de primera clase Sr. D. Juan Güel y Renté, entrando a reemplazarle el que lo era de segunda en la misma dependencia Sr. D. José María Perez Cossio, dándose además los ascensos siguientes dentro de la escala.

En La Iberia de ayer se lee lo siguiente: «Dices que Mr. Barrot ha hecho entender al gobierno, que en tanto que el Sr. Calderon Collantes siga en el ministerio de Estado, no volverá a Madrid.»

Podemos asegurar que la anterior noticia carece de todo fundamento.

Porque heridos en la fibra sensible de nuestro patriotismo, manifestamos ayer con claridad y lisura el juicio que nos ha merecido el discurso de Napoleón, El Contemporáneo de hoy cree y publica que ha habido un cambio notable en las ideas del gobierno respecto a Francia. Nuestra lealtad nos obliga por tanto a declarar: que nuestra conducta es hija exclusiva de nuestra voluntad, y que creemos que el gobierno español seguirá firme y constante en su antiguo propósito de vivir en la mejor armonía en las relaciones mas íntimas con el gobierno francés, lo mismo que con los demás gobiernos extranjeros; pero anteponiendo a todas las amistades y a todas las relaciones la dignidad y los intereses de la nación española.

Ayer, según despachos telegráficos recibidos a teanoche, se verificará la inauguración del ferrocarril que une a Bilbao con la línea del Norte. A este notable suceso asistirá el señor ministro de Fomento, que anoche llegó a Bilbao.

El 18 llegaron a Santander los señores D. Ramon Solano y Alvear y D. José María de la Revilla, procedentes de la Granja. Durante su permanencia en el real sitio, paseándose una tarde por los jardines, encontraron a su paso a S. M. la Reina y el rey, y fueron agradablemente sorprendidos al ver que S. M. la Reina los conoció y detuvo, preguntándoles por Santander, y manifestándoles los gratos recuerdos que conservaba de aquella población y del recibimiento entusiasta de que en ella fueron objeto por sus leales habitantes. Los señores Solano y Revilla conversaron largo rato con S. M. en cuyo tiempo la Reina les significó su formal pensamiento de edificar una casa de verano en los terrenos que le habían sido donados por aquella población en el sitio próximo a la magnífica playa del Sardinero, y que luego que estuviere terminada no se olvidaría de visitar a Santander, con su augusta familia.

El Sr. D. Bartolomé Leocadio Poveda, provisor y vicario general del obispado de Cuenca, ha sido nombrado por Su Santidad chantre de aquella santa iglesia catedral.

Anoche salió de Madrid para Bruselas, el Sr. D. Diego Goello de Portugal y Quesada, ministro plenipotenciario de España en Bélgica. Le acompaña toda su familia.

Es natural que si el señor ministro de Fomento acompaña, como se dice, a S. M. a Andalucía, no pueda hacer por ahora la visita de inspección a las obras públicas de Aragón, Cataluña y Valencia, que se había propuesto verificar en el próximo otoño.

Se espera al señor ministro de Fomento en Madrid en la noche del 23 al 24.

Anoche ha salido el Tató para Almagro en cuya plaza trabajará estos días, y hoy sale su cuadrilla. Según hemos oído, la empresa ha tenido que adquirir algunos toros de Maldonado por haberse escapado los de Comesaña que había comprado.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: París 22.

El 3 por 100 interior a 48 0/0; el 3 exterior, a 00 0/0; diferida, a 44 0/0; y la amortizable, a 18 1/4. El 3 por 100 francés, a 68-80; el 4 1/2 a 98-00.

Londres 22. Los consolidados ingleses quedan a 93 1/8 a 1/4.

El señor baron de Ortega, en cuya casa ocurrió el miércoles el incendio de que dimos cuenta, nos ha dirigido una atenta comunicación en la que dice que al celo y energías disposiciones de los duques de Sesto y de Tamames, del conde de Belascolain y demás autoridades que concurrieron al sitio del siniestro, se debió el que Madrid no hubiese presenciado una gran desgracia, pues en menos de hora y media se redujeron a carbon sobre 180 arrobos de leña y todos los artículos de la despensa; que al gobernador civil y corregidor señor duque de Sesto y al riesgo personal que corrió se debe la salvación de muchos objetos preciosos; que hubo un caballero que ocultó tenazmente su nombre, que estuvo constantemente en todos los puntos de mayor riesgo, y no se retiró hasta dejar dominado el incendio; y que el baron de Ortega no ha podido resistir al deseo de hacer públicos estos hechos que nuestro amigo dice que solo se ven en corazones españoles.

Ha sido promovido al empleo de capitán de fragata D. Francisco de Paula Planá y a teniente de navío D. Manuel García de la Peña.

El vapor San Antonio saldrá a principios de setiembre para Fernando Póo.

El teniente y alférez de navío D. José Gimenez y D. Wenceslao Vallarino, han sido destinados a su solicitud al apostadero de Filipinas.

Llegaron a la Habana la fragata Blanca y corbeta Mazaredo, y en 6 de este mes saldrá de aquel puerto para el del Ferrol, en cuyo arsenal debe carenarse, la fragata Berenguela.

El capitán de navío D. José María Alvarado salió para la Habana a tomar el mando de la fragata Princesa de Asturias.

Ha fallecido en Filipinas el auditor de Marina de aquel apostadero D. Juan Felipe Quiroga.

El 21 dieron los duques de Tetuan en San Ildefonso un banquete a que asistieron los comandantes generales del real cuerpo de Alabarderos y del Sitio, duque de Ahumada y marqués de Guad-el-Jelú; los brigadieres Salas, Cevallos y Vargas y Burriel; coronel Sanchez Bregua, oficial de la secretaría de la Guerra; comandantes Neira y de la Puente, de estado mayor; Emeline, de cazadores de las Navas; capitanes, Cayuela de ingenieros, Vega, de artillería; vizconde de Ros, y ayudante de campo Bustillo.

Nos escriben de San Ildefonso diciéndonos que cartas de la Habana de personas autorizadas aseguran que el digno general Serrano en virtud de las instrucciones que tenía del gobierno, facilitaba con gran solicitud toda clase de auxilios a la expedición francesa en Méjico: que esta permanecía en la misma situación, molestada por las numerosas guerrillas en que se había dividido parte del ejército mejicano: que los partidarios de los franceses lamentaban las graves desavenencias que habían surgido entre Salguay y los generales franceses y entre estos y Almonte, hasta el punto de no entenderse: que el partido conservador en Méjico manifestaba mas y mas su repugnancia a la institución de la monarquía y aun de la invasión, y que los generales conservadores que se retiraron a la Habana deplo-raban la gran perturbación que Almonte había llevado a esta, para todos, desdichada cuestión.

El Contemporáneo dice que anteanoche se refería que el general Concha había enviado su dimisión de embajador de España en París. Podemos asegurar que esta noticia es falsa.

El Diario Español da varias razones que creemos atendibles, para dudar de la exactitud de las noticias que acerca de Italia nos transmitieron anteaer desde París. Leales y francos siempre diremos que parador crédito a nuestra carta de anteaer, no tenemos otro motivo sino el de que ha sido escrita por la misma persona que ha enviado otras graves a LA CORRESPONDENCIA.

Continúan las diligencias en averiguación del misterioso crimen que se supone cometido en la calle de la Cruz en febrero de 1859. El juez Sr. Suarez y el promotor sustituto Sr. Vellando, continuaron las averiguaciones hasta anteanoche a las 11 y media y hoy todo el día, sin que hasta ahora se hayan hallado indicios suficientes que comprueben la certeza del hecho. No es cierto como ha dicho un periódico, que se haya encontrado cadáver alguno en la cueva de la calle de la Cruz que se ha registrado, y donde se prosiguen las escavaciones con toda detención. Se ha encontrado por junto un zapato, y algunos huesos que no parecen pertenecer a la especie humana. Se hallan detenidas tres ó cuatro personas, entre ellas un tabernero de la misma calle, y el bollerero dueño del establecimiento en cuyo sótano se practican las escavaciones. No es cierto tampoco, según nuestras noticias, que el dueño actual sea distinto del que allí residía en la época a que se refiere el supuesto ó verdadero asesinato. La verdad es que hasta el presente poco ó nada se ha averiguado. Y aquí haremos notar una estraña coincidencia.

Hemos oído que por la misma época en que se supone que fué enterrado un hombre en la cueva mencionada, desapareció el cochero de una persona bastante conocida en Madrid, sin que se haya vuelto a saber de su paradero. Con la circunstancia de que todo hizo entonces creer que hubiera muerto, pues dejó en casa la ropa y hasta la mesada que había cobrado. Nada tendrá que ver un hecho con otro; pero es estraña esta coincidencia. De cualquier modo no es dudoso para nosotros, que conocemos la actividad que por lo general caracteriza a nuestros tribunales y el celo especial de la autoridad que en este asunto entiende, que al fin se depurará la verdad de un hecho que preocupa en estos momentos la atención pública, y al cual han venido a dar mayor importancia algunas pormenores particulares, como por ejemplo un conato de cohecho que ya aparece aclarado, y el mismo misterio con que se ha procedido, con razón, en los primeros momentos en que se hizo la denuncia al señor gobernador civil, quien sin perder momento espidió las órdenes convenientes para que sus agentes y el juzgado competente practicasen las indagaciones necesarias. Esto es lo que se nos ha referido, lo que de público se dice, sin que hasta ahora podamos responder completamente de la verdad, ni conozcamos otros pormenores.

El príncipe Napoleon sale hoy de París para pasar algunos días en Suiza. Dicese en París, que el príncipe marchará de incógnito a Turin para tratar con su suegro del arreglo de los negocios italianos.

A las dos de la madrugada de ayer se declaró un voraz incendio en la casa núm. 17 de la Cuesta de Santo Domingo, el que dió principio por la cueva perteneciente a la droguería en ella establecida. La dueña de esta y toda su familia, han sido salvadas milagrosamente por un caballero, cuyo nombre ignoramos, y un hombre, sacándolas por los balcones, única salida que tenían, pues la tienda estaba interceptada por las llamas.

El señor teniente de alcalde del distrito fué la primera autoridad que se presentó, verificándolo acto continuo el señor corregidor y demás autoridades, las que con sus acertadas disposiciones contribuyeron a que el incendio no tomara mayores proporciones. Los arquitectos de villa como los de las sociedades de seguros, entre los que vimos al Sr. Lastra, han estado acertadísimos en la dirección y trabajos personales que han prestado. Entre varias personas que se presentaron gustosas a prestar cuantos auxilios creían oportunos y necesarios, y cuyos nombres no podemos citar por ignorarlos, vimos a uno que oímos nombrar Pérez Ruiz, y el cual se distinguió bastante, llegando hasta trabajar como uno de tantos operarios. Escusado es decir que la guardia civil ha prestado en esta, como en todas las ocasiones que se le presentan, servicios que solo pueden apreciar debidamente las personas que los reciben ó los presencian. Hasta ahora se ignora el origen que diera lugar a semejante siniestro; pero la casa ha sufrido bastante y el ama de la droguería ha experimentado bastantes pérdidas. A una criada de la casa inmediata la sacaron casi asfixiada por el humo. No han ocurrido desgracias personales.

Según está anunciado, hoy se verificará en el Circo de Price una estraordinaria función, compuesta la mayor parte de nuevos y variados ejercicios a beneficio del simpático artista español Sr. Julio Perez.

Este artista, que es uno de los que mas han trabajado y con fruto, para agradar al público, espera que este le seguirá prestando su protección en este beneficio.

Hoy 23 saldrán de Antequera y pasarán a sus antiguos destacamentos, las columnas que han estado recorriendo aquel distrito, lo cual prueba que el gobierno tiene confianza en que no peligrará por aquella parte la tranquilidad pública.

Ha sido nombrado tercer ayudante de la ciudadela de Pamplona D. Hilario Sanchez Alfajena, subteniente de E. M. que se encuentra de reemplazo en Logroño.

La compañía lírico dramática que trabajará en el teatro del Circo de Madrid en la temporada de 1862 a 1863. se compone de las señoras Ramos y Villó, (tiples), y Montañés (tiple cómica); y de los señores Sanz y Grau (tenores), Crescy y Mora (varitones), Fernández (tenor cómico) y Becerra (bajo). Como primer maestro de la compañía figura el distinguido compositor Sr. Arrieta, y como segundo y maestro de coros el Sr. Moré. La orquesta se compone de 40 profesores y son 32 los coristas. Los palcos costarán a 50 rs. sin entradas y a 14 las butacas. Los abonados disfrutaran una rebaja de 25 por ciento.

Del proceso formado al que intentó asesinar al duque Constantino resulta que el asesino tenía cómplices, y que obedecía a una consigna. Se sospecha que forma parte de una sociedad secreta que tiene por objeto el asesinar a los principales personajes rusos. Los ataques repetidos, dirigidos contra Vieloposki, confirman esta suposición.

El Pueblo ha dicho, que el señor administrador principal de hacienda pública de esta provincia, había propuesto la separación de un empleado de su dependencia, y que el ministro había desestimado esta propuesta. No es cierto este hecho; y aconsejamos a nuestro colega, que si quiere obrar de buena fé y no dejarse llevar de informes inexactos, procure averiguar lo que hay de cierto en este asunto. La relación de El Pueblo es equivocada en casi todos sus extremos, si bien hay algún hecho que ha podido servir de base para la noticia que ha dado, y que no puede en modo alguno justificar el menor cargo contra el administrador de hacienda pública ni contra el ministro del ramo, como parece desprenderse de las palabras del periódico a quien contestamos.

Las noticias de Londres presentan al gobierno inglés cada día mas decidido a conservar la neutralidad que ha proclamado en la lucha de los Estados-Unid s. El gobierno inglés espera que esta lucha concluirá por languida y por no poder prolongar los estados los sacrificios que aquella les impone.

Nuestro correspondiente de París, que nos ofrecía en la carta recibida anteaer nuevos detalles, por el correo de ayer no ha remitido comunicación alguna. En esta situación, nos creemos en el deber de decir, que por mas que la resolución que indica acerca de Roma esté tomada, no será tan próxima su ejecución como parecia esperarse. Veremos si mañana recibimos las noticias que nos tiene prometidas.

### SEGUNDA EDICION.

En La Epoca de anoche leemos lo siguiente «Dicen que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ya no es órgano del gobierno, sino que obedece a la inspiración ó a la orden de un círculo muy reducido, pero muy bulidor, que es como el consejo anlico, y en casos de ausencia, como la diputación ó comisión gerente de los intereses de un elevado personaje.»

Declaramos que es absolutamente falso cuanto se dice en el párrafo anterior, y los tribunales de justicia, a quienes hoy acudimos para que declaren que hemos sido calumniados, se encargaran de demostrarlo con su fallo. Por esta razón no debemos decir más contestando a semejante agresión. Solo añadiremos que parece imposible que La Epoca, que sabe que contamos con grandes elementos propios, se atreva a estampar falsedad tan terrible. Nosotros no representamos sino a los hombres honrados que sin ambición ni necesidad de empleos obedecen a las leyes, adoran a su Reina, y se hallan dispuestos a sacrificarlo todo por la independencia de su patria.

Paréceme que los trabajadores de la fábrica de tabacos, que estando ocupados en el taller de picado de Sevilla, quedaron sin tra-

bajo al montarse las nuevas máquinas para aquella operación, piensan presentar una esposición a la Reina en el caso de que visite a aquel establecimiento, para que atienda su suplica de que se les ocupe en cualquier dependencia del Estado.

Los empleados de Hacienda en Gijón obsequiarán al Sr. Secades, subsecretario del ministerio de Hacienda que se halla en aquella población, con una gran serenata, en la noche del 13.

El sábado último se verificó en Huesca la subasta del tran-way de Selgua a Barbastro, siendo adjudicada su construcción al señor Jomé en la cantidad de 1.086,000 rs.

La prensa de Barcelona elogia el aparato inventado por el primer buzo de aquel puerto D. Antonio Blanco y Ramis, para limpiar los fondos de los buques sin necesidad de dar a la banda ni hacerles entrar en agua. Denomina a su aparato capillo submarino, y las personas inteligentes creen que la marina ha ganado mucho con este invento, porque los buques podrán con facilidad limpiar sus fondos, lo cual les dará mayor vida.

Ha empezado a circular una esposición que elevan al excelentísimo señor obispo de Oribea muchas personas de las más distinguidas de Alicante, tanto por la nobleza cuanto por la posición social, felicitándole por su regreso de la capital del orbe católico y admirándose a los sentimientos y doctrinas allí expresadas por S. E. I. A 137 asciende el número de firmas que suscriben este documento.

El Constitucional está publicando una serie de artículos para demostrar los perjuicios que la industria recibe en los altos derechos arancelarios que pesan sobre los fierros: de sus datos resulta que en España cuesta 846 lb que en Inglaterra se obtiene por 256.

La primera edición de El Pueblo de anoche ha sido recogida.

La Epoca de anoche califica de falsa la carta de París que anteaer publicó LA CORRESPONDENCIA. Si La Epoca ha querido decir que son falsas las noticias que en dicha carta se nos comunicaban, no responderemos mas sino que nosotros seremos los primeros en rectificarlas; pero entretanto aseguraremos a La Epoca y a todo el mundo que lo único que tiene de falso la carta en cuestión es el trabajo que nos hemos tomado extractando su contenido y atenuando algunas frases de la misma que nos parecieron algun tanto duras.

En los cuatro distritos electorales cuyas vacantes acaba de publicar la Gaceta son candidatos con probabilidades de éxito, según un periódico, en Aspe el Sr. Rascon, en Ayamonte un hermano del general Pinzon, en Arenas de San Pedro D. Amalio Marichalar y en Zafra el conde Robles, progresista de la union liberal.

La Epoca insiste anoche en que los actos del general Prim no han sido aprobados por las Cortes.

Explicando El Pueblo la noticia que dió dias pasados sobre haber vuelto un caballero 30,000 rs. que recibió de mas en la caja de depósitos, dice que el hecho ocurrió en la caja del ministerio de Fomento; que el caballero que devolvió esos 30,000 rs., que se le habían dado de mas al recibir unos cuantos miles de duros, fué el Sr. Sabater, capitán del provincial de Madrid; que al contar en su casa el dinero que llevaba del cobro, observó que le sobraban los 30,000 rs.; vuelve al ministerio, donde encontró ya al cajero lleno de dolor por no saber a quien habia entregado dicha cantidad, y el señor Sabater se la devolvió.

Al ocuparse El Pueblo de la recogida de la obra del Sr. Capmany y Mompalau titulada Historia del convento del Caballero de Gracia, dijo que habia tenido parte el señor fiscal de imprenta. Mejor informado de lo que hubo en este asunto, declara anoche que el señor fiscal no tomó parte en la recogida; que esta se hizo por orden revocada de la censura eclesiástica, dirigida al gobernador de la provincia y se verificó por el inspector D. Mariano Jadraca con la autorización competente.

El Reino publica una carta de su corresponsal de París, y de la cual copiamos las siguientes líneas: «En la noche del 13 hubo una reunion, a la cual fueron convidados el señor marqués de la Habana y el secretario de la embajada, no obstante el carácter de intimidad que aquella tenia. En ella ha podido convencerse el general Concha de que el emperador ponía grandísimo empeño en no hablar siquiera ni tocar la cuestion de Méjico, sin embargo de mostrarse muy cortés con él.»

Correspondencias de Londres afirman que el gabinete inglés parece resuelto a no entrar en nuevas negociaciones con la Francia y la España respecto a los asuntos de Méjico, dejando a la primera que termine allí la misión que cree conveniente a los intereses de la Europa en América.

Parece que el gobierno inglés ha mandado construir 200,000 fusiles con destino, según dice, a las milicias del Canadá.

Ayer ha debido correr en Madrid el rumor de la dimisión de nuestro embajador en París, puesto que La Epoca le desmiente anoche; añadiendo que abraza fundadas esperanzas de que las disposiciones de la Francia han de ser tan favorables, que el señor general Concha no encontrará ni el mas pequeño obstáculo en el desempeño de su difícil misión.

El 19 salieron de Saint-Cloud el emperador Napoleón y el príncipe imperial, dirigiéndose al campo de Chalons. Esperábaseles de regreso en París el domingo próximo.

No está aun fijado definitivamente el día de la marcha del emperador, de la emperatriz y del príncipe imperial para Biarritz.

Segun vemos en el Phare de la Manche, en breve estará reunida en el puerto de Cherburgo toda la flota de trasportes que ha de conducir las tropas destinadas a Méjico y cuya mayor parte se hallaba ya en dicho puerto. La escuadra parece que se compondrá de los navios trasportes Ville de Lyon, Breslau, Tilsit, Duquesne, Ville de Bordeaux, Uln, Tourville y Asteritis; de las fragatas de vapor Orinoque, Motexuma y Dorian, y de los trasportes Dryade, Jura, Eura y Allier. Se trabajaba activamente en el embarque de las provisiones, que todos los dias llegaban en cantidad enorme.

El apreciable Sr. Vivanco, jefe de la seccion del gobierno civil de esta provincia, que es uno de los heridos en el descarrilamiento del ferro-carril del Mediterraneo, se halla, aunque en cama todavía, bastante mejorado de las varias contusiones que sufrió, siendo al parecer la mas grave la que recibió en la mandíbula inferior. Su señora, que tiene una pierna fracturada por dos partes, tambien parece que se encuentra un tanto mas aliviada. Esta apreciable familia traía consigo un niño de pocos meses y a una de cuna, que por fortuna no experimentaron daño considerable, si bien el niño estuvo a punto de perecer ahogado en el charco donde cayeron y de donde le sacó el ama.

Hoy tenemos algunos pormenores acerca del robo que anunciábamos ayer de una corona de un crucifijo en el templo de Atocha. Parece que el criminal se llama Máximo Sanchez y Gueros, tiene 19 años, y parece llevaba algunos dias dedicándose a ayudar a los monaguillos en sus faenas. Aprovechando el momento de la mañana, cuando el templo se hallaba sin ninguna concurrencia, tuvo el atrevimiento de subirse sobre el altar, y arrancando hasta la candelabra de la imagen, huyó con la corona mencionada, presentándose en una platería de la calle de Atocha, núm. 61, a preguntar si era de plata y que valor tenia. Como el inspector Sr. Chic tiene siempre algun dependiente que se entere con frecuencia de lo que pueda ocurrir en su distrito, tomó parte activa inmediatamente su oficial encargado D. Francisco Sanleja, presentándole al presunto reo, el que negó por el pronto, diciendo se lo habia hallado; pero dicho inspector a fuerza de esfuerzos pudo descubrir la verdad y hacer que el reo confesara que él, y solo él, habia concebido y ejecutado tan criminal delito, sin causarle la menor impresion la gravedad de su sacrilega acción, ni mucho menos el estar la sagrada imagen iluminada como de costumbre, con seis cirios, que tal vez no robó tambien, porque no dio en ello.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 1,796 fanegas de trigo de 47 a 53 rs. fanega, quedando por vender sobre 799; la cebada nueva de 24 a 26 rs. fa-

nega; la añeja a 00 rs. y la algarroba a 41 y medio reales.

Anoche a última hora recibimos los siguientes importantes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 21. El general Cuggia investido de poderes extraordinarios, ha suspendido la libertad de imprenta y ha mandado ejercer la mas enérgica represión.

Se trata de enviar a Sicilia a Cialdini. Las Cámaras han sido aplazadas indefinidamente.

Sicilia ha sido declarada en estado de sitio.

Londres 22. El «Daily News» duda que Garibaldi intente atacar a los franceses en Roma. Los diarios de aquí dicen que la flota francesa del Mediterraneo, ha sido llamada a Tolon donde quedará a disposición del gobierno.

El «Times» censura fuertemente a Garibaldi, y dice que bien triunfe ó bien sea vencido, será perjudicial a la unidad italiana.

Paris 22. Benedetti vuelve a Italia.

SELSA-COTIZAC. OFIC. DE AYER 22.

Table with columns: Ult. pre., Ult. pre., Ult. pre. and rows for various items like De junio de 2,000, De agosto de 2,000, etc.

Sobre Paris a ocho dias vista... 2 25

Sobre Londres a 90 dias... 49 85

Table with columns: Provincias, Daño, Bene, Provincias, Daño, Bene. Lists provinces like Albcete, Alicante, Almeria, etc.

En la forma con que ha llegado a nuestras manos publicamos el siguiente COMUNICADO.

Atendiendo al impropio y malicioso comunicado que insertó LA CORRESPONDENCIA el día 8 en contestación a los comunicados que Valentín Pascual ha dirigido al público de Madrid en beneficio de la salud, digo que no repetiré las fundadas razones que reprobaban la leche de la vaca por ser un derecho de la junta de Sanidad y de las autoridades municipales, y tambien emitiré todo lo posible la contestación a manifestaciones e injurias que atacan a la delicadeza personal y que se robaba completamente (como los señores vaqueros) que toman por tipo para contravenir una razon a asuntos accesorios. Por no imitar a tan distinguidos jurisconsultos, como D. Juan Ruiz, y sus compatriotas (vaqueros) solo me concretaré al asunto esencial de que se trata.

Los sabios vaqueros completamente impuestos en veterinaria, medicina humana y química, en este caso se han acreditado de falta de lógica por responder a lo que jamás se les preguntó e intrusarse a zanjar una cuestion que en manera alguna les corresponde; y lo único que se les pueda decir en este caso, es haberse juzgado con mas alto grado de inteligencia que la junta de Sanidad y demás personas encargadas de la salud pública. De modo, que el insulto que por parte de los vaqueros ha sufrido la junta de Sanidad, es bien obvio, pues las distinguidas razones que manifiestan en su comunicado, 4.º párrafo, hacen concebir al que decentemente se entera, que la sabia junta de Sanidad, y las autoridades municipales obraron sin inteligencia al sentar el reglamento de ganaderos de esta corte, y con particularidad el artículo 281 que dice así: «Todos los dueños de vacas y cabras, incluso los de las afueras, tendrán el ganado en el campo hasta el anochecer.» Los motivos que dan lugar a este artículo, la junta de Sanidad se lo dirá a Vds. si se lo pregunta el Sr. D. Juan Ruiz, y dispense Vd. que no le dé a Vd. la categoria que le corresponde, porque la ignora; tal vez será usted hijo de algun distinguido duque!

En la 6.ª oración de su comunicado, refiere Vd. que los cabreros y las cabras despiden olor nauseabundo seria necedad el resolver por parte mia esta definicion, y es mejor el dejarlo al sabio parecer del pueblo, que conoce las cualidades físicas y morales de los vaqueros y vaqueras, como igualmente de la salud que manifiestan en su rostro procedente de los miasmas, que continuamente respiran, y si no que se lo preguntan a todo el vecino que vive contiguo a los establos de vacas.

En el 7.º párrafo de su comunicado me reconviene Vd. por afirmar, que las vacas lecheras son de lícito comercio, naturalmente; y se prueba porque cuando a una vaca de los establecimientos de Madrid se la destina al abasto público de carne es por las razones siguientes: 1.ª porque suelen padecer alguna lesion en su organizacion, que las impide las secreciones lácteas; 2.ª por vejez, y 3.ª porque muchas de ellas sue-

Ademas, los muchachos están en campaña, prosiguió Carhoat... Puede que nos traigan mas luises que libras necesitamos.

Mis hermanos tambien! murmuró el joven. En el mismo momento un coro de voces ruidas y vigorosas se oyó hacia el lugar en que cortaba la rampa la senda de Saint-Aubin-du-Comier.

Ya están aquí dijo Carhoat. Los nuevos reciénvenidos cantaban unidos y ruidosamente:

Perrina, mi Perrina, Lon, il lon, il lon lan, Perrina, mi Perrina, mi Perrina, Tus bueyes dónde están?

Carhoat y Francisco, dieron la vuelta a la piedra, para dirigirse hacia lo alto de la rampa al encuentro de los jóvenes.

Este movimiento los puso frente al caballo de Martel, que olfateaba la yerba mojada.

¡Tientó! ¡tientó! dijo Renard, me parece que no estamos solos.

El viejo Carhoat dió la vuelta a la piedra rápidamente, y sondeó el ramaje con el cañón de su carabina; despues se volvió hacia el caballo.

—Esto no es del país! murmuró entre dientes; esta capa no ha sido comprada ni en Vitre ni en Rennes... ¡Pardiez! Todo el que pasa por el bosque de Marlet, tiene que pagar contribucion... Al diablo el bribon que ha derrengado este pobre rocin... Si me oye, que venga, voy a abrir de un navajazo el vientre de su caballo!

Esta bravata, pronunciada en alta voz, quedó sin respuesta.

—¡Llévate la bestia, Francisco, prosiguió Carhoat, te la doy. Yo tomo la capa... Haré de ella un traje completo para mi pequeño René, está invierno.

Los jóvenes continuaban cantando, y al fin de cada copia gritaban: —Oh! eh! René! oh! eh!

Martel los vió desembocar en un pequeño claro del bosque. Iban los tres a caballo. En el mismo instante se oyó entre el follaje un paso vivo y ligero.

Un adolescente de talle delicado, de largos y rizados cabellos, cayendo en desorden sobre un rostro de ángel, se adelantó hacia el claro, y saltó a la grupa del primer caballo, rodeando con sus brazos el cuello del caballero.

La frente de Martel se desarrugó, y una sonrisa vino a sus labios. Sus ojos se posaron enternecidos sobre este hermoso niño, cuyos azules ojos tenían una pureza celeste.

CAPITULO III. El guardia francés.

Los caballeros a quien el hermoso adolescente acababa de hacer tan graciosa acogida, eran hombres de alta estatura y vigoroso aspecto.

Llevaban un traje poco mas ó menos uniforme, entre el atavío de las gentes de los bosques y los vestidos de los caballeros, como la moda los exigia sesenta años antes.

Sus largos cabellos no tenían polvos; sus trajes de tela ordinaria, afectaban la forma de las ropillas de los cortesanos en tiempos de Luis XIV. En vez de pantalones llevaban una especie de naguetas, largas y plegadas, atadas por encima de la rodilla unidas al escote de sus botas de cuero grueso.

Cubrian sus cabezas sombreros de fieltro gris. Los tres llevaban el fusil en bandolera y un cuchillo de caza al costado.

El lindo adolescente era su hermano, y todos cuatro eran hijos del marqués de Carhoat, el hombre de la piel de cabra.

Este último, seguido de Francisco Renard, vislumbró bien pronto el claro en que estaban detenidos sus hijos.

Francisco se quitó su sombrero haciendo un saludo al que nadie respondió. El viejo cambió algunos apretones de mano con los caballeros y dió un beso sobre los rubios cabellos del niño, al cual destinaba su paternal ternura la capa del pobre Martel.

Francisco llevaba por la brida al caballo medio muerto.

—¿Qué diablos quieres hacer de ese rocin? preguntó el menor de los Carhoat.

—Señor Lorenzo, respondió Francisco, si puedo llevarle a Liffre lo venderé al zapatero que hace vuestras botas.

Los otros dos hermanos se echaron a reir como si fuera su calzado de fino cuero de España.

Lorenzo frunció las cejas; pero asustado Benard del efecto de su salida, se puso a una regular distancia.

—No lo sé, respondió el niño. Felipe le hizo con el dedo una acariciada amenaza.

—¡Ah! René, René! dijo; tú sabias esto la primavera pasada; pero la primavera pasada no ibas ocultándote por los bosques para escuchar las canciones de Celeste.

René se sonrojó como una joven doncella a quien se hablase de amor.

Sacudió sonriendo su rubia cabeza y se internó entre las ramas.

—Voy a ver si está llena la marmita, dijo a lo lejos.

—¿Cómo! ¿volvéis como habeis partido? dijo el viejo Carhoat.

—Padre, volvemos con un hambre de desesperados, dijo Prégen. Una jornada de camino, despues de pasar una noche al raso, aviva el apetito, os lo juro.

—¿A nadie habeis encontrado esta noche? dijo el viejo insistiendo.

—¡Bah! dijo Prégen encogido de hombros; vamos a cenar.

—Ni carruaje, ni caballero... ni peon, prosiguió el viejo.

Lorenzo y Felipe juntaron sus voces a las de su hermano.

—Vamos a cenar, repitieron en coro. Pasaron los primeros dirigiéndose a la roca de Marlet; Carhoat y Francisco los siguieron despues de cambiar una mirada de despecho.

Martel, que no habia dejado su observatorio, les vió costear el tortuoso sendero que atravesaba el bosque.—Vió echar pié a tierra a los tres caballeros al pié de la roca.

Los caballos confiados a René desaparecieron bajo una especie de cobertizo; y todos entraron en esta casa respaldada en la roca, cuya chimenea arrojaba en este momento una larga columna de humo.

Martel bajó entonces de su plataforma y entró en el bosque.

Por un instante caminó como al azar, por entre el ramaje de los esbeltos vástagos que salían en gavillas de cada tronco.

Su frente estaba inclinada; sus manos caían juntas a lo largo de su cuerpo, su marcha era lenta y decaída.

No era una vaga tristeza la que pesaba sobre él. Su rostro expresaba una profunda amargura y todo su ser parecia contraerse bajo el peso doloroso de sus reflexiones.

—Yo volveré digna de ella, me habia dicho; murmuró.—¿Qué alegres y hermosas eran estas esperanzas!... Qué vasto era el porvenir!... Era fuerte, era valiente... llevaba el nombre de un caballero! La fortuna que no poseia, podia ganarla mi espada.

Se interrumpió echando una mirada de desaliento a su uniforme.

—¿Qué felicidad y orgullo el día que hubiese dejado mi traje de soldado! prosiguió; era un noble ensueño!... Creía en la gloria para llegar hasta mi amor... ¡Dios mío! la vida con ella me hubiese sido mas cara!

Vedme caído mas bajo que el primer escalon de donde partí... Vedme aquí mas lejos de ella que nunca... Y esta vez, Dios mío... ¡me dejais ninguna esperanza!

Pasaba en este momento cerca de la cabana en que acababan de entrar los Carhoat. A través de los árboles se veían sus paredes ahumadas y su techo bajo cubierto de pizarras entre las cuales crecía el musgo.

Volvio la cabeza examinándose hacia otro lado.

El crepúsculo vespertino empezaba a asomar; el cielo tempestuoso mostraba entre negras nubes largos filletes de un azul oscuro. El viento secudia las amarillentas hojas, que caían a millares, alfombrando el suelo por todos lados.

El guardia francés, sin seguir ninguna senda practicada, subió la rampa para dar la vuelta a la roca de Marlet.

Despues de algunos minutos de penosa subida, llegó a la cumbre de la colina, mas elevada que la misma roca, y que dominaba la vuelta del valle.

Allí cambiaba el aspecto bruscamente. El horizonte se prolongaba por todos lados, y el paisaje tomaba un aspecto mas alegre.

A los piés de Martel por el lado del Oriente, la colina cortada a pico dejaba un gran espacio entre su base y la Vanose que subía en línea casi recta.

El curso del pequeño río se mostraba entre praderas, a las que hacia mas sombría la noche que se aproximaba una doble fila de viejos sauces cuyos troncos achaparrados sostenian grandes penachos de ramas. A la derecha de Martel, la rampa en que estaba situado el castillo de Presmes, se encorbaba poniendo sus bosquecillos casi al nivel de la llanura. A la izquierda la colina se elevaba coronada de grandes árboles entre los que se mostraba aquí y allí la roca.

A sus piés se elevaba una casita a unos cien pasos de la roca de Marlet.

Por un lado lindaba con el bosque, por el otro con la pradera.

A espaldas de la casa, un vergel plantado de manzanos iba a juntarse al Vanose que corría perdiéndose en el horizonte cerrado por colinas incultas y rasas como un fieltro.

En la puerta de esta casa, habia un viejo cuyo ancho sombrero tenia una chapa de plata. Se ocupaba en limpiar un pesado fusil de antiguo porte y tenia por compañero un hermoso perro de caza que lo miraba curiosamente.

A cien pasos de allí, al pié de la roca de

Jen estar estenuadas por los repetidos estímulos en sus glándulas mamarias, y es bien sabido que el que no tiene salud menos se la podrá comunicar a otro, y gracias puede dar el pueblo de Madrid a los distinguidos veterinarios que tienen al frente del reconocimiento de carnes; que de 40 desecha 30, ¿se verá cosa más lícita?

Las distinguidas cualidades intelectuales de que disfruta D. Juan Ruiz Alonso y sus compatriotas del gremio vaqueril, exigen a Valentín Pascual la contestación de las preguntas que insertaron en su comunicado; señores vaqueros, voy a contestar a Vds. suplicándoles que en lo sucesivo no hagan ustedes preguntas de semejante naturaleza, ni mucho menos a un cabrero como ustedes me suponen.

1.ª Me preguntan Vds. si las ovejas cuyas leches se expenden en Madrid (nunca ordené ninguna) son acometidas de enfermedades que las causa la muerte y que se pueden llamar epidémicas?—Sin embargo de haberme atacado en el camino resolveré, Sr. D. Juan Ruiz Alonso y demás vaqueros, que la generalidad de los séres animados padecen enfermedades epidémicas; pero las mas de las veces depende del mal método higiénico y otras muchas circunstancias a que exponen los jóvenes sus ganados como sucede con Vds. los vaqueros de Madrid. Respecto a las cabras y en particular las de esta corte, son muy raras las enfermedades epidémicas por el esmerado método higiénico a que se hallan sometidas, y por otras circunstancias que no debe Vd. desconocer por haber leído la producción de un profesor que no le ocurrió lo que a mí.

La 3.ª pregunta dice: que si cuando mueren las cabras y ovejas se queman.—Es la mejor medida que se puede adoptar, y mucho mejor con las vacas de Madrid, porque como están predisuestas a la tisis mesentérica, viruela vacera y otras enfermedades que en las cabras no son tan frecuentes, si no se las quemase, viciaría el aire que las rodeaba y originaría trastornos considerables a los que le respirasen.

4.ª Me preguntan Vds. si son acometidas de los mismos padecimientos las cabras y ovejas que las vacas? Ustedes mismos prueban que no en la cuarta oración de su comunicado al manifestar que las cabras y ovejas no pueden estar sujetas a un mismo tratamiento que las vacas lecheras de modo; que siendo el método higiénico muy diferente, tienen que alterar ó disminuir su curso las funciones, y una vez descompuestas por un método desproporcionado, produce enfermedades; de manera que si se hubiese informado de Vds. la junta de Sanidad al establecer el art. 281 de la ordenanza municipal, hubiera sido más acertado, y no la determinación que salgan las vacas hasta el anochecer al campo.

La última pregunta que se reduce a suponer las cabras y ovejas hacen aguas mayores y menores, cuando se ordeñan, en mi concepto debe ser susceptible en las vacas, porque como no les es grata la extracción de la leche para venderla, y si para su ternero, lo debe emplear como medio de de-

ensa, y la cabra y oveja reciben un placer muy grande al aplicar el hombre su mano a las glándulas mamarias, y es bien sabido que una sensación mayor anonada la opesta.

Suplican Vds. a las autoridades que tomen medidas eficaces para reprimir los abominables viciosos de los cabreros que adulteran la leche con ingredientes de mala ley. A esto respondo afirmativamente que la leche no admite otro ingrediente mas que el agua, pues los demás la descomponen y no sirven mas que para fermentarla, y Vds. cuando lo manifiestan también lo harán.

Dejo a la disposición de la sabia junta de Sanidad y de las autoridades municipales lo que mejor juzguen conveniente en este asunto para mejora de la corte de la monarquía española.

Es de Vds. S. S. Q. B. S. M.—VALENTÍN PASCUAL.

**ESPECTACULOS DE HOY.**

**Circo de Price.**—Gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

**Exhibicion cisográfica, única en Europa,** y espuesta últimamente en Londres.—Hernán Cortés, 16 bajo, once de la mañana, a las 4 de la tarde.—Entrada 4 rs.

**Eliseo madrileño.**—A las ocho de la noche.—Jardin de Recreo, paseo de Recoletos.—Gran funcion de baile, concierto y fuegos artificiales.

**El Paraíso.**—Gran jardin de recreo en la Puerta de Santa Bárbara frente a la real fábrica de tapices. Esta sociedad celebra gran funcion a las ocho de la noche, con esposicion pirotecnica, concierto instrumental y baile campestre.

**DIARIO DE MADRID.**

**Santo de hoy.**—San Felipe Benicio, confesor.—Vigilia.

**Cultos.**—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Siervos de María, donde se celebrará a San Felipe Benicio, con misa mayor y sermón, que predicará D. Ambrosio de los Infantes, y por la tarde dirá una plática D. Cástor Compañía, terminándose con procesion de reserva.—Es el segundo día del triduo ayer anunciado a la Santísima Trinidad, en la iglesia de monjas de Santa Teresa: hoy predicará D. Felipe Velazquez.—También se celebrará el mismo triduo por la comunidad de monjas de Santa Ana, en las Comendadoras de Santiago, y predicará hoy en la misa mayor D. José Fernandez Losada.—Prosiguen celebrándose las novenas anunciadas de Nuestra Señora de Atocha, en su iglesia; del Tránsito, en el Carmen Calzado; de Nuestra Señora del Olvido, en San Francisco, y de San José Calasanz, en las Escuelas Pías de San Fernando.—En la iglesia de San Cayetano dará principio la novena con que anualmente se celebra la fiesta del Corazon Purísimo de María: los ejercicios comenzarán a las cinco de la tar-

de y predicará D. Cástor Compañía.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, en San Marcos, ó la de la calle de la Paloma.

**Orden de la Plaza.**—Servicio para hoy.—Parada: Cuenca y Figueras.—Jefe de día: señor comandante capitán de San Fernando, D. Manuel Blasco.—Visita de Hospital: Figueras.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

**Colegio.**—Llamamos la atencion de los padres de familia hacia el anuncio que en la seccion correspondiente insertamos, referente al Colegio del Principe Alfonso, donde los jóvenes recibirán una enseñanza tan sólida como estensa, y cuya situacion topográfica y demás condiciones le hacen en extremo recomendable.

**ANUNCIOS.**

**CALZADO.—GRAN DEPÓSITO DE** La Esperanza, Caballero de Gracia, número 41.—Acaba de recibirse un variado surtido de estacion de clases superiores y precios sumamente arreglados, según tiene acreditado. Es la única casa que no tiene competencia.

**REVOLVERS.—GRAN BAZAR: PRE-** cio 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.º

**DE GRAN INTERÉS.—IGNORANDO** se el paradero de D. Miguel Matias Huic y Bona, se le suplica remita las señas de su residencia a D. Baltasar Bona, de Tudela en Navarra, quien tiene que comunicarle un asunto muy interesante.

**†**

**EL SR. D. MACARIO PASTOR Y REGALES,** coronel retirado de infantería, caballero pensionado de la real y militar Orden de San Hermenegildo, condecorado con la cruz de distincion de la batalla de Alcañiz, con el escudo de fidelidad concedido por S. M. a la isla de Cuba, etc., etc., ha fallecido en el real sitio de San Lorenzo, el día 20 de agosto de 1862.

Doña María de la Encarnacion, viuda, sus hijos, hermanos, primo, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

**CALZADO DE LAS FAMILIAS.—BA-** zar de la Fé, calle del Leon, número 31.—Nuevo depósito de calzado en correspondencia con una gran fabrica de curtidos y talleres de construccion. La baratura de precios y calidad de la obra que ofrecemos al público escuden a toda comparacion. Solo esperamos a que el público se sirva visitar nuestro establecimiento para que se cerciore del gran beneficio que hallarán en él las familias y del especial esmero que pondremos en complacerlas. Hay en él obra hecha para todas clases y edades.

**CIEN CARTAS, 100 SOBRES, LA-** cre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, porta-plumas y una falsilla, antes 15 reales, ahora por 12: se regala un par de gemelos. Plazuela de Matute, número 4, almacén de papel de Carretero.

**CAJA GENERAL** DE IMPOSICIONES Y DESCUENTOS. SOCIEDAD DE CREDITO CON GARANTIA.

Esta compañía ofrece a los imponentes interés fijo de un 14 por 100 al capitales mpuesto, siempre que las imposiciones sean de 4 a 10,000 rs., y pasando de esta último suma será objeto de contrato particular.

Horas para imponer: todos los días de diez a dos, y para retirar, los días no feriados a las mismas horas.—Calle de Atocha, números 22, 24 y 26.

**BANCO DEL COMERCIO, PUERTA** del Sol, 14, bajo interior.—Director don Francisco Ducimetiere.

Se cambia moneda, se hacen descuentos y se reciben imposiciones todos os días no feriados, de once a cuatro.

Los descuentos a los socios de la compañía, al 9 por 100 al año.

El interés para los imponentes del 6 al 12 por 100.

**OTRA GANGA.—SE SIGUE DESPA-** chando las cajas de papel con todos los objetos de escritorio, de 10, 12, 14 rs. y 15 dorado. Calle del Olivo, núm. 5, al lado de la fabrica de cajas, frente a la obra.

**SE VENDEN DOS ESCRIBANIAS** reunidas en una, del número de la ciudad de Cuenca, con su titulacion corriente, de la propiedad de D. Joaquin Zomeño, vecino de la misma, al que podrán dirigirse los que deseen adquirirlas.

**ACABA DE LLEGAR UN JOVEN** Asturiano que desea colocarse: darán razon plazuela de Oriente, núm. 12, portería.



**GRAN COLEGIO ESPAÑOL DEL** Principe D. Alfonso, agregado a la Universidad Central.

Es de segunda clase y comprende la instruccion primaria, filosofia y preparacion para todas las carreras especiales. Se halla a tres cuartos de hora de Madrid en la saludable quinta La Pivovera en Canillejas. Hay profusion de jardines, mármoles, tapiceria y siete fuentes de agua potable.

Como el director es arquitecto, enseña a todos los alumnos la agrimensura, dibujo lineal y práctica de planos topográficos.

Pension 8 rs. diarios y 4,000 anuales con todas las clases de adorno.

Coché diario, calle de Alcalá, núm. 18, a las tres y media.

Prospectos y reglamentos gratis, calle de Jacometrezo, núm. 72, al director.

**MR. LOUIS ERNEST,**  
CIRUJANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES,  
PREMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA,

tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que despues de visitar Londres y Paris, ha vuelto a esta corte fijando en ella definitivamente su residencia. Ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándole de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual esposicion universal.

Ruego, pues, a las personas que necesiten los recursos de su ciencia, acudan a su casa situada en la Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal de la izquierda.

**ESMALTE DE DIENTES CAREADOS.** Operacion que consiste en volver a su estado natural los dientes, por careados y doloridos que estén siendo por lo tanto inútil su extraccion.

**DIENTES Y DENTADURAS ARTIFICIALES SIN LIGADURAS NI RESORTES,** por un sistema completamente nuevo: sobrepujan a todo lo inventado, por su construccion, y facilitan la emision de la palabra y la masticacion, lo mismo que las dentaduras naturales.

Consultas todos los días desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

Marlet, una joven golpeaba su ropa al borde de una fuente cuadrada y de mas que ordinaria estension, situada en medio de un espeso bosque de alisos y de sauces cuya transparente agua tenia la limpidez del cristal. Esta joven tenia la cabeza descubierta; sus negros cabellos levantados encima de la frente, se ataban en la nuca, redondeando su lujosa abundancia, para formar la abrazadera que es el adorno de las mujeres del país de Rennes; su justillo de un brillante color azul, resaltaba sobre la oscura lana de su basquiña de pliegos anchos y huecos. Sus piecitos desnudos, estaban calzados por zuecos cuyo pardo matiz hacia resaltar su blancura.

Magdalena era muy bella! Loco estaba nuestro dueño, Magdalena era su joya Y él diera or ella el cielo: Pasaba pensando en ella La noche siempre en desvelo.

Martel tomó un senderito que bajaba tortuosamente la colina.

El viejo campesino que era maese Juan Tual, guarda-bosque jurado de la capitania de Liffre, limpiaba su fusil sin levantar los ojos, pero el perro había olfateado al recién venido.

Abanzó a lo alto de la colina y quedó inmóvil sobre sus jarretes inquieto y amenazador.

Celeste continuaba golpeando su ropa y seguía cantando:

Y llegó de Normandia A Saint Aubin del Cormiero. Más hablador que una urraca Un galante caballero. Nuestro amo tuvo celos Que es enfermedad de viejos.

Un ladrido del perro la interrumpió impidiéndole acabar la tercera copla.

—Abajo! Leon, abajo! dijo Juan Tual; alborotas como un perro de guardia!

Celeste había cesado de golpear su ropa y miraba al recién venido con una estrañeza mezclada de incertidumbre.

Sus grandes ojos negros ingenuos y brillantes dudaban lo que veían.

—Leon no reconoce los amigos, dijo el guardia francés que llegaba a la rampa.

Celeste chocó sus manos una contra otra arrojando un grito de alegría.

—Es él, dijo: padre mio, es M. Martel que vuelve general!

El guardamonte, alzó los ojos, miró un instante al joven a quien Celeste acogió

saltando habiéndole dado á besar su fresca mejilla.

En el honrado y franco rostro de maese Tual, se pintó un movimiento de vacilacion.

—Era un buen corazon otras veces, murmuró entre dientes; un buen corazon y un niño animoso... esta es la verdad!... pero es el hijo de su padre, que lo mismo dá!

Celeste hacia mil caricias á Martel, llevándolo hacia la casa.

—Pero venid, padre mio, gritó; Martel va á creer que no os alega el volverlo á ver!

Maese Juan se adelantó hacia el joven y le tendió su larga y atezada mano.

—En eso se equivocaría M. de Carhoat, replicó.

El joven apretó la mano que le presentaban cordialmente y se volvió ligero á Celeste para sonreírle y responder á sus caricias de hermana.

Juan Tual les miraba por detras. Agachó la cabeza frunciendo ligeramente las cejas.

—Es el hijo de su padre, repitió hablando consigo mismo, y vuelve de Paris donde no hay mas que costumbres del diablo!... era apesar de esto un buen corazon otras veces!

—Qué fuerte es veo y qué hermoso, Martel, decía Celeste.

—No me tuteabas otras veces, Celeste? preguntó el joven.

Maese Tual hizo un gesto en su rincon.

—Otras veces nos tuteábamos, contestó riendo la joven. Pero al veros tan bravo y arrogante, con vuestros galones de oro, y vuestros negros bigotes... no me atreveré... Todo lo que pued hacer es amaros como antes de vuestra partida.

Martel tenia entre sus manos las de la joven frescas y enrojadas por el frío del agua.

La atrajo á sí y dió un beso sobre sus negros cabellos.

Hacia algunos segundos que maese Tual buscaba un motivo para mezclarse en este reconocimiento demasiado sensible para su agrado.

—Señor de Carhoat, dijo, el perro no ha podido reconocerlos, según deciais, porque no os ha visto nunca.

Martel se volvió; había olvidado completamente al perro.

—Si, si, repitió el guarda-bosque, si lo hubiérais mirado bien, veriais que Leon tiene señaladas las orejas de otro modo que su padre... porque el que vos conocisteis fué á su padre, señor Carhoat.

Martel se bajó y acarició Leon, que andaba á su alrededor olfateándolo curiosamente.

—Pronto haremos conocimiento, dijo... padre Tual, añadió levantándose, vengo á pedir os cena y cama para esta noche.

—Es verdad! murmuró Carhoat, ese era el buen tiempo!... —Que vos le inspirabais lástima... añadió Francisco retrocediendo otro paso. —Lástima!... repitió Carhoat, cuyos ojos brillaron y enrojecieron vivamente. —Así es, señor... y que no quiera quitar á un pobre hombre como vos su último asilo.

Carhoat golpeó vivamente con su carabina la húmeda tierra.

—Ha dicho eso!... esclamó. —Así es, señor...

El viejo arrojó tres ó cuatro blasfemias y pronunció algunas palabras que Martel no pudo oír.

—Bueno, bueno, dijo de seguida: ya me las pagará el viejo destrahillador de perros!

—Y además prosiguió Francisco Renard os hará comparecer ante el tribunal de la capitania.

—Había jurado, no volver á entrar en Presmes sino por la ventana, murmuró el viejo Carhoat.

—Habiais contando sin Juan Tual, el arrendador de la fuente de las Perlas... Es guarda bosque jurado; tutor legal de las cabras y conejos del bosque... tendreis que pleitear, señor!

—Si ese Juan Tual, fuese un caballero, murmuró Carhoat, ya me hubiese vengado de sus impertinencias... pero este es un artículo más que tengo que añadir á la cuenta de M. de Presmes... Un capitán de montería, responde de las faltas de sus subalternos.

—Per el bosque, si, respondió Renard con tono convincente. Pero las murallas de Presmes son buenas.

Desde su observatorio oyó Martel la mano de Carhoat golpear el cañon de su escopeta.

—Bah! dijo con aire incrédulo Renard, vos usais de ella tres veces por semana, y allí hay siempre alguien que os detiene el brazo.

Los dos interlocutores prosiguieron su marcha detenida un instante y dieron una vuelta al rededor de la piedra, Martel no podia ver su rostro.

Pasaron. El viento continuaba soplando con violencia, sus voces llegaban á los oídos del joven en acentos cortados y confusos.

Se volvió á rastros sobre la plataforma, para no perderlos de vista.

Su mirada se desviaba del viejo Francisco, para fijarse esclusivamente en Carhoat cuyo rostro enrojado por la cólera estaba medio oculto entre las espesas mechas de sus blancos cabellos.

Las facciones de Martel, en tanto que

lo contemplaba, tenían una expresion inquieta, conmovida y casi respetuosa. —Cómo han blanqueado sus cabellos! murmuró; ha sufrido mucho! Dios mio! era un noble corazon que habias hecho por ese noble rostro! —El viejo Carhoat se echó á reír en este momento; Renard y él se habían vuelto hacia el castillo de Presmes cuyas altas chimeneas resaltaban sobre los últimos resplandores del Occidente.

El nombre de Luciana, pronunciado por el viejo, vino á los oídos del joven guardia francés que tembló, y alargó la cabeza para oír mejor.

Los gestos de los dos interlocutores se animaron; sus dedos señalaban á cada instante el castillo, pero sus voces bajaban, y el oído atento de Martel solo pudo coger alguna que otra palabra.

El nombre de la señorita de Presmes y la condesa Ana eran repetidos á menudo. El joven no respiraba. Se inclinaba sobre la plataforma; sus ojos devoraban á los dos interlocutores. Al nombre de Luciana y la condesa se unian algunas veces los de Prégen, Felipe ó Lorenzo.

El viejo de la piel de cabra, reía entonces con aire maligno y triunfante. Francisco Renard, reía tambien arrojando al aire su sombrero.

El día declinaba rápidamente y el horizonte se cubría de nuevo. Carhoat y Francisco volvieron atrás. En el momento de pasar la piedra, el viento llevó al joven algunas frases de su conversacion.

—Eso será difícil, decía Renard, muy difícil si solo se tratase de atacar el impuesto en el bosque, yo encontraría quien nos diese ayuda... Pero el buen viejo es amado!... Entre Chateau-Bourg y Liffre no encontrareis quien quiera jugarle una mala pasada!...

—Tengo tres hijos, respondió Carhoat; son caballeros, como su hermano Martel á quien he enviado á servir al rey!

—Pero son tres, replicó Renard, y en el castillo una docena de oficiales de montería, sin contar los guardias de la capitania, el baron de Penchou y las gentes del buen hombre...

—Y bien, Renard, se puede ir á Rennes. En la taberna de la Madre-Negra hay buenos bretones... Por cien libras tendré treinta...

—Pero y las cien libras?... interrumpió Renard.

—Cien libras se encuentran bajo el paso de un caballo! respondió Carhoat acariciando el cañon de su carabina.

A este gesto y esta frase se cubrió de profundo rubor el rostro del joven, sus preparos se bajaron bajo el peso de su vergüenza